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Kedvezményezett neve: Csalán Környezet- és Természetvédő Egyesület

Kedvezményezett elérhetősége: 8200 Veszprém, Rákóczi F. u. 3. 

Kapcsolattartó neve és elérhetősége: Kiss Renáta, + 36 88 578 390, renata@csalan.hu

A program  2011. január 1. - december 31 között valósult meg négy környezeti tanácsadó iroda 
részvételével, melyek a Csalán Környezet- és Természetvédő Egyesület (Veszprém), az 
Esztergomi Környezetkultúra Egyesület, a Gaja Környezetvédő Egyesület (Székesfehérvár)  és 
a  Nők a Balatonért Egyesület (Csopak) voltak. 

A program eredményei röviden: 

 1. Ökoaudit módszertanának kidolgozása, tesztelése, népszerűsítése, 
hőkamerás felvételek készítése

Az ökoaudit során a házak, lakások, családok életvitele és környezete kerül átfogó 
felmérésre azzal a céllal, hogy a felmérés alapján megmutathassuk, hogyan tudják az adott 
körülmények között életvitelüket, lakásukat zöldebbé tenni. A felmérés során pl. az 
energiafelhasználás, a vízfogyasztás, a háztartási hulladéktermelés, házi vegyszerhasználat, 
közlekedés, vásárlási/fogyasztási szokások kerülnek  górcső alá. A program során 40 család 
ökoauditálást végezték el  környezeti tanácsadóink. 

Az ökoaudithoz kapcsolódóan elkészült 3 db kisfilm: Élj zölden családi házban!, Élj zölden 
társasházban! Élj zölden műemlék épületben! címmel, melyek az egyesületek honlapjain 
elérhetőek, valamint a helyi TV-k műsorukra tűzték (2011. decemberéig 126 alkalommal 
kerültek adásba a filmek). 

A szervezetek sokéves tapasztalataira, az ökoaudit módszertan tesztjeinek tanulságaira 
alapozva és a kisfilmekkel összhangban elkészült a „Pincétől a padlásig” kiadvány, amely 
megvalósítható, a fenntartható életvitel felé mutató tanácsokkal szolgál. A kiadvány a 
tanácsadó irodákban elérhető. 

A lakosság életvitelét és lakhatását, ingatlanok állapotát felmérő hasznos eszköz a 
hőkamera, amelyből a program keretében 2 db került beszerzésre. Ezekkel 90 család 
házának, lakásának felmérése történt meg a program ideje alatt, és a felméréssel egybekötve 
személyre szabott, hasznos tanácsokat kaptak a jelentkezők. 

2. Környezeti tanácsadó irodák népszerűsítése rendezvényekkel 

Az Esztergomi Környezetkultúra Egyesület Esztergom - Búbánat-völgyben elkészítette 
ökotechnikai bemutatóházát, amely családi ház méretben mutatja be a környezettudatos 
építkezés és életvitel elemeit. Ide szervezett a másik három tanácsadó iroda 
tanulmányutakat, 15 csoportban  252 fő vett részt a tanulmányutakon 2011. május 10. - 
2011. október 14.  között. Ennyien  részesültek az energiahatékonyságot, a napenergia 
hasznosítást, az esővíz felhasználást, természetközeli szennyvízkezelést,  az ésszerű fűtést 
bemutató előadásból, amely a zöld életvitel lehetőségeire is kitért. 
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A gyerek korosztályt a programba éghajlatvédelmi vetélkedősorozaton keresztül vontuk 
be. Veszprém megye általános iskoláinak 5-6 osztályosai körében került meghirdetésre, a két 
feladatlapos, visszaküldős fordulóra 149 csapat jelentkezett (447 fő), közülük a legjobb 50 
csapat (150 gyerek) jutott a zárófordulóba. A vetélkedő témája az éghajlatváltozáshoz 
kapcsolódó energiatakarékosság, vízgazdálkodás,alkalmazkodás volt. 

Tanácsadói rendezvények keretében a négy környezeti tanácsadó iroda összesen 35 
alkalommal szervezett, vagy vett részt nagy látogatottságú akciónapokon, ahol a 
megmozdulásunk elsődleges célja a lakosság éghajlatváltozással kapcsolatos ismereteinek 
bővítése, a mindennapokban jelentkező hatásai, a hatás mérséklésének lehetőségei és az 
alkalmazkodás kérdései kerültek előtérbe. Környezetbarát életvitellel kapcsolatos tanácsadás, 
kiadványok átadása, kölcsönözhető eszközök bemutatása, ökológiai lábnyomszámítás várta az 
érdeklődőket. Környezetvédelmi rendezvényeink a működő környezetbarát 
alternatívákat mutatták be három témakörben: víztakarékosság, helyi termékek választásával 
járó előnyök, környezetbarát gyakorlati praktikák és elméleti ismeretek. A programpont 
keretében 40 helyszínen valósult meg a Balatoni Téli esték előadássorozat, 20 Balaton parti 
településen a Víz napi Balcsi party, és 2011. szeptember 24.én az Ökovásár, amely a helyi 
termékek megismertetésének, bemutatásának népszerű helyszíne volt,  sok látogatót vonzott 
Veszprémből és környékéről. 

3. Környezeti tanácsadó irodák tartalomfejlesztése

A fiatal korosztályt célozza meg a program keretében elkészült friss hangulatú „Válts 
zöldre!” kiadvány és  figyelemfelkeltő kisfilm amely érdekes, humoros formában állítja 
egymás mellé a környezetbarát és a kevésbé fenntartható életvitelt. A környezeti tanácsadó 
irodákban leggyakrabban feltett kérdéseket összegyűjtöttük, ebből készült egy GYIK 
kiadvány, amely a tanácsadók munkáját hivatott segíteni. A GYIK kiadvány egyes eseteit 
sajtócikkek formájában is feldolgozták a tanácsadók, ebből a megyei napilapokban, internetes 
oldalakon, hírlevelekben cikksorozat jelent meg. 

A tanácsadók részére tematikus képzéssorozatot is szerveztünk, amelyeken az energiaügyi 
kérdések, a vízgazdálkodási alapismeretek, éghajlatváltozás hatása vizeink állapotára és a 
környezetjogi alapismeretek kerültek elő. 

Vízkímélő kiadványsorozat készült: Az éghajlatváltozás hatása vizeinkre, Fogd fel! Minden 
cseppje kincs (az esővízgyűjtésről), Vízkímélő háztartások. A tanácsadó irodák 
szolgáltatásai és bemutató elemei is bővültek pl. szigetelőgéppel, könyvtárral, filmtárral, 
napelemes akkumulátorral, gabonamalommal és pelyhesítővel,  kölcsönözhető 
oktatócsomagokkal és  interaktív bemutatóelemekkel (pl. perlátor, lombkomposztáló, 
szelektív gyűjtő, LED-es lámpa). 

A program külön hangsúlyt fektetett a környezeti tanácsadó irodák minőségfejlesztése és a 
kiterjedt, a kampány hatékonyságát megalapozó médiamunkára.

Tanácsadó Irodák elérhetőségei: 
Csalán Környezet- és Természetvédő Egyesület, + 36 88 578 390, tanacsadas@csalan.hu
Esztergomi Környezetkultúra Egyesület, + 36 33 400 150, 
Gaja Környezetvédő Egyesület, + 36 22 503 428, gaja@t-online.hu
Nők a Balatonért Egyesület, + 36 85 360 976, 

Közreműködő szervezet neve: Energiaközpont Nonprofit Kft.
www.energiakozpont.hu
Irányító hatóság: Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
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